

“我是音乐的虔诚信仰者，有时朝鲜人不喜欢我们说的话，但他们可能喜欢我们的音乐。”
——美国助理国务卿希尔

美国人在平壤



2月26日晚，在朝鲜首都平壤，纽约爱乐乐团音乐总监及指挥马泽尔（中）在演出结束后向观众鞠躬致意 新华社法新

在国际交往日益频繁的今天，在任何一个地方看到外国人都不再是什么新鲜事儿了。不过，本周出现在朝鲜的二百多名美国人却着实吸引了世界的目光。因为上一次这么多美国人同时出现在朝鲜还是在50多年前的那场战争中。

美国国歌 60 年来首次在平壤响起

2008年2月26日18时，当纽约爱乐乐团指挥马泽尔走上升平壤大剧院的舞台时，全场掌声雷动。

难以想象的是，美国乐团首先演奏的是朝鲜国歌《爱国歌》。同样难以想象的是，美国国歌《星条旗永不落》60年来首次在平壤响起。

在演奏前对乐曲作简要介绍，是马泽尔的习惯。在

介绍格什温的名作《一个美国人在巴黎》时，老人一语双关。“我们要演奏的下支曲子是由美国最著名的作曲家乔治·格什温创作的名为《一个美国人在巴黎》，将来也许有某位作曲家会谱一曲《一个美国人在平壤》。

显然，在这场60才

次的演出中，90分钟里所

安排的曲目个个富有深意。

乐团也许在创造历史

对于誉满全球的指挥大师马泽尔来说，尽管他行前一直强调自己是个音乐家，而非政治家，但他并不否认音乐的多种功能。在平壤机场，马泽尔表示，“音乐一直是人们交流的一个舞台，它是中立的，是带感情的，有利于人与人之间的交流。”而当演出获得成功后，马泽尔第一次谈到了使命：“当我看到如此热烈和热情的反应后，我感到也许我们真的完成了这个使命，我们也许起了作

用，打开了一扇小门。”两天后，马泽尔率团在韩国演奏《阿里郎》，再次赢得了共鸣。美联社评论说，这朝韩两国民众都耳熟能详的曲子，通过美国音乐家的演奏架起了一座三方沟通的桥梁。马泽尔对记者说，这是他们第一次访问这个从法律意义上说依然是敌对的国家。从这个层面上来说，他们已经创造了个人的历史。那么，他们能否如组织者所愿创造国与国之间的历史呢？

乐团成员的“融冰”之旅

对有着“美国文化名片”之称的纽约爱乐乐团来说，执行这样的文化使命并不是第一次了。

79岁的单簧管演奏家德鲁克是纽约爱乐乐团资格最老的成员。1959年，指挥伯恩斯坦率纽约爱乐乐团前往苏联进行“破冰之旅”，德鲁克也参加了。遗憾的是，美苏争霸愈演愈烈，此后不久又爆发了古巴导弹危机。不过，德鲁克依然相信，音乐是人们共同的语言，它能打破人与人之间的隔阂。

对绝大部分乐团成员和随行西方记者来说，这是第一次到朝鲜。

2月25日的平壤飘起了雪花，许多人一下飞机就拿着相机拍个不停。乐团全体成员还饶有兴趣地在挂着金日成大幅画像的候机楼前合影。当晚，音乐家们在万寿台艺术剧场观看了朝鲜歌舞表演。27日离开平壤前，乐团部分成员还同朝鲜国立交响乐团进行了室内合奏练习。

乐团成员罗森说，“很令人兴奋，我想这是一次历史性之旅。”

不过，与年轻团员的兴奋不同，阅历丰富的马泽尔更为冷静。马泽尔分析道：“我们当然希望从长期来看这是一个分水岭，是历史的一个瞬间，然后走向关系正常化，也许这会在20年后实现。这些事情从来不会一蹴而就的。”

事实上，纽约爱乐乐团平壤之行的背后，朝美双方官员没少穿针引线。

朝鲜人借此了解美国

这次访问不仅为美国人打开了了解朝鲜的一扇门，也为朝鲜了解美国提供了一个机遇。朝鲜领导人金正日说过“音乐是我的第一个恋人”。他创作过《祖国的怀抱》、《祝福之歌》等音乐作品，还提出了“音乐政治”的概念，也就是让音乐为政治和外交服务。这次纽约爱乐乐团的到访，似乎就是“音乐政治”的最新实践。

尽管纽约爱乐乐团演奏

的都是西方古典乐曲和歌剧，但朝鲜方面事先做了功课。2月以来，《劳动新闻》、朝中社等主流媒体多次介绍纽约爱乐乐团。

2月19日，朝鲜内阁机关报《民主朝鲜》还刊登了部分演奏曲目内容及其思想内涵。

2月25日，从美国乐团下榻的宾馆到演出地的途中已经看不到任何反美的标语和口号。节日期间才点亮的景观灯被全部打开，电力紧

张的朝鲜给予远方的客人非同寻常的礼遇。

一位平壤市民在接受采访时说，“美国和中国之间应该加深理解，加强信任。”

不过，朝鲜方面也没有忘记提醒美国放弃对政策。

朝鲜国立交响乐团音乐总监表示，“纽约爱乐乐团来这里演出，我想这为美国提供了一个放弃对朝敌对政策并改善两国关系的机会。”

朝美官员为演出穿针引线

当纽约爱乐乐团的“音乐外交”与朝鲜的“音乐政治”发生碰撞时，就掀起了“爱乐”旋风。一个交响乐团能否奏响美朝“冰冻”曲，这个悬念成为许多报纸的头版标题。

在这场文化演出的背后，政府的身影若隐若现。纽约爱乐乐团团长扎林·梅塔表示，“这次演出是多边（六方）会谈的一部分，是朝着与朝鲜关系正常化迈进的一部分，纽约爱乐乐团的演出，对未来的美朝关系正常化应当有所帮助。”

事实上，纽约爱乐乐团平壤之行的背景，朝美双方官员没少穿针引线。

去年夏天，朝鲜开始根据六方会谈有关协议、启动核反应堆去功能化工作后，朝鲜文化省的一纸邀请信送到了纽约爱乐乐团。美国六方会谈首席谈判代表、助理国务卿希爾得知此事，立即帮助联系，并说服美国政府批准了此次访问。

美国助理国务卿希爾表示，“我是音乐的虔诚信仰者，有时朝鲜人不喜欢我们说的话，但他们可能喜欢我们的音乐。”

尽管希爾没有出席，但不

在平壤却在用心倾听音乐会的还大有人在。



纽约爱乐乐团音乐总监马泽尔（左三）指挥演奏朝鲜国歌及美国国歌 新华社记者夏宇 摄

“外交交响曲”前奏响起来

2月25日，韩国总统李明博在首尔宣誓就职，并设宴欢迎到访的美国国务卿赖斯。

韩国总统李明博表示，“朝鲜半岛和东北亚最紧迫的安全事务就是朝核问题，六方会谈有了一些进展，但距离（朝鲜）弃核还有很长的路要走。”

2月23日起，赖斯先后访问韩国、中国和日本，推动朝鲜弃核依然是她此行的主要任务之一。“朝鲜对

行会不会就此奏响‘外交交响曲’呢？”

接触自然有利于相互理解、关系缓和。不过，从赖斯的表态中，我们也读出了一丝不容乐观的信息。“从音乐会到改变朝鲜政治的本质还有很长的路要走”。朝鲜欢迎音乐，但美国要想改变其政治本质恐怕难以如愿。从这个层面上说，双方的根本利益依然没有交集，双方的互信依然脆弱。

快报记者倪宁宁 整理

本版与央视世界周刊同步互动

■彩市万花筒

弃奖原因各异
彩民要珍惜每一次中奖机会

彩民买彩票都希望能中大奖，但是总有些彩民因为种种原因而与奖金失之交臂。不管何种原因，中奖彩民弃奖造成莫大的损失令人遗憾。

弃奖原因各异

1.不清楚游戏规则中有兑奖期限的规定，买彩票却无暇兑奖，在不知不觉错过有效兑奖期。

2.采用机选或者在现场即兴选号，选了什么样的号码自己根本就不记得，粗心大意，中奖后没有发觉。

3.误看、错看、漏看了号码，产生错觉，没有发觉自己中大奖。

4.只关心大奖，看不上5元、10元等固定奖，觉得扔了也不可惜，而弃奖。

5.偶尔买彩票随手将彩票放在一边，造成丢失，最后无法查证、兑奖。

6.没有妥善保管，人为损坏彩票，造成电脑无法识别，无法兑奖。

7.外地出差、游玩时购买，未及核对彩票就离开购买地，忘了查看开奖公告。

彩民要做有心人

要做一个有心人！既然购买彩票就是希望中奖奇迹会发生，彩民就应该注意维护自身的中奖权益。对于彩民而言，在购买彩票后一定要妥善保存彩票，及时核对自己所购彩票是否中奖，再在规定的兑奖期限内完成兑奖程序，那么弃奖就很难发生。

珍惜每一次中奖机会，珍惜人生每一次机遇。出现的原因多种多样，对于彩民自身来说，总是值得深思的。

苏福

元宵节冷热号大团圆，单式改复式票喜中500万

进入2008年，双色球大奖小奖遍地开花，发展脚步更加沉稳有力，截至2008022期全国共中出一等奖122注，其中江苏获得7注。日前江苏省第7注得主大赢家现身于省福彩中心兑奖大厅。

结识彩票后无法忘怀

古先生，快步入不惑之年，跟夫人王女士做服装生意，生意经营得很红火。古先生从8年前偶然结识彩票后，对第一天购买彩票记忆犹新。当时在其服装店附近开了一家投注站，很多人排队买彩票，当时古先生不能理解，当

了解了彩票的宗旨后，毅然加入购彩行列。第一次买了10元，从此之后就对彩票无法忘怀，每天都会到彩票点看看号码走势，全然把彩票当作自己生活的一部分。从双色球上市后深入研究号码，各种号码指教了如指掌，一些技术参数能如数家珍似的列出，而夫人则比较反感。古先生坦言，曾经一段时间对彩票产生了茫然，感觉自己在自己的身边，就是这种动力使彩票资金投入较多，那段时间家庭闹得很不愉快，夫人王女士更是对他绝望了，但考虑到孩子，王女士还是忍着，毕竟古先生除了彩票没有其他的爱好。

21日元宵佳节当日，古先生的生意还没有开门，白天跟家人闲聊时，当谈到彩票的各项参数和近段时间每个号码走势，古先生心里就揣摩着该怎么选号，吟天元宵佳节是团圆的日子，就把近期的冷号、中号、热号都选上几个，也来个大团圆吧。

古先生思量好了，吃晚饭之后立即到投注站买彩票，选中了冷号10、13，中号15、28、30，热号3和8，变成了7个红球，蓝球号码就用热号3。

当时古先生想掉一个红球，

号码，但感觉哪个号码都蛮好，舍不得舍弃，这时销售员就说，改成复式票吧！没想到改为一个7+1的复式票，就中一等奖1注，三等奖6注，合计奖金501.8万元。古先生表示，若当时不是销售员的提议，可能就会与500万擦肩而过。

领奖时夫人还是不敢相信，邀请亲人一同领奖

当天晚上，全家团圆吃饭、看元宵节晚会，古先生还是对彩票念念不忘，到网站上查询对号码，多次核对确定中奖500万，立即将喜讯跟家人分享，电话通知至亲的朋友，以示感谢。

戚夫人王女士一直不敢相信这个事实，直到领奖过程中，王女士还表示，到现在她还是不敢相信，这种飘飘然的感觉一点也不实在，总认为自己是在做梦。

为了给自己壮胆，王女士将自己至亲的亲人哥哥、小叔子和老父亲全部邀请过来领奖，以防后患。

资助家乡的贫困人

在领奖过程中，王女士表示，她自己从小生活在贫困的农村，家乡贫困人很多，准备利用这笔巨资资助一些贫困人口，让他们感到别人的关怀。

晓岚

■彩市浮世绘



■解惑答疑

彩票东方6+1游戏规则

第一章 总则

第一条 根据《彩票发行与销售管理暂行规定》财综[2002]13号等规定，结合计算机网络技术和乐透型彩票特点，制定本规则。

第二条 华东六省市联合销售电脑福利彩票东方6+1以下简称东方6+1由江苏省、浙江省、上海市、安徽省、江西省和福建省（以下简称华东六省市）在各自所属行政区域内联合销售。

第三条 东方6+1采用计算机网络系统销售，定期开奖。

第四条 东方6+1彩票实行自愿购买，凡购买者均被视为同意并遵守本规则。

第五条 不得向未成年

投注区分为基本号码区和生肖码区。

第七条 东方6+1每注投

注号码由一个6位自然数基

本号码从六位自然数000000-

999999中选择；生肖码从十二

个生肖鼠、牛、虎、兔、龙、蛇、马、羊、猴、鸡、狗、猪中选择。

第八条 东方6+1每周

销售三期，期号以开奖日

定，按日历年度编排。

第九条 东方6+1采取

华东六省市统一奖池计奖。

第十条 东方6+1每周

销售三期，期号以开奖日

定，按日历年度编排。

第十一条 东方6+1按当

期销售额的50%、15%

分别计提奖金、发行费和

公益金。返奖奖金分为当期

销售额的49%为当期基

金，1%为调节基金。

第十二条 东方6+1奖

级设置分为高等奖和低等

奖、一二等奖为高等奖，三

至六等奖为低等奖。高等

奖采用浮动设奖，低等奖采

用固定设奖。当期奖金减去

高等奖奖金后，余额作为当

期低等奖奖金。

第十三条 东方6+1当

期投注额是指购买从当

期起连续若干期彩票的